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REZUMAT 

 

Demersul nostru de cercetare propune o abordare cu miză integratoare a scrierilor 

lui Al. O. Teodoreanu, care să acopere și să includă, convergent, diferitele tipuri de 

discurs în care scriitorul și-a exersat pana, instrumentarul de lucru al unui autor 

fundamental nonconformist, care s-a situat voluntar într-o zonă de graniță a literaturii 

oficiale cu (para)literatura și care, tocmai de aceea, s-ar cuveni să se bucure de re-lecturi 

sistematice, astăzi, care să restituie, să re-evalueze și să reformuleze judecăți de valoare 

nu doar oneste, ci mai ales conforme noilor niveluri ale receptării specializate pe care 

postmodernimsul le-a uzitat deja. Cu mare notorietate  în epoca sa, deși din altă 

perspectivă decât fratele său mai mic, Ionel Teodoreanu, autor de numeroase bestseller-

uri dar intrat și el, astăzi, într-un con de umbră, Al. O. Teodoreanu – Păstorel, unul dintre 

cei mai inteligenți și culți intelectuali ai lumii noastre interbelice, ilustrează, după 

Caragiale, profilul scriitorului frondeur, intransigent în raport cu societatea și tarele 

acesteia și devansându-și epoca prin cultivarea unor tipuri de discurs aflate, pentru unii, 

și azi la periferia câmpului literar – epigrama, literatura gastronomică, parodia.  

Extrem de riguros, atent la cele mai mărunte detalii ale unui text ce urma să fie 

trimis spre publicare – motiv pentru care multe dintre scrierile sale au rămas în 

manuscris, fiind publicate postum, Păstorel Teodoreanu își asumă, cu fermitate, o etică a 

literaturii, așa cum puțini scriitori au făcut-o. Este o indiscutabilă demnitate în tot ceea 

ce Păstorel face, o consecvență a omului și a scriitorului cu sine, o principialitate și o 

moralitate păstrate și după episodul procesului intentat de puterea politică instalată la noi 

după 1945, cu toate consecințele acestuia. Jovialitatea, aplecarea spre umor, satirizarea 

moderată, nuanțele de pamflet, ironia sub toate formele ei, toate acestea s-au păstrat, 

constant, ca mărci inconfundabile ale amprentei sale stilistice, pentru a da sens superior 

estetic atât lumii în care trăise și se formase ca intelectual, cât și, după intrarea acesteia în 

agonie, lumii celei noi, greu de înțeles și mai cu seamă de acceptat.  

În acest context, demersul nostru este unul de recuperare pe care am considerat-o 

necesară, a unui scriitor care s-ar cuveni reașezat în galeria autorilor noștri de mare 

actualitate și profunzime, într-o imagine ce s-a dorit - din perspectiva operei sale - 

monografică și, - din perspectiva criticii literare - compensativă în raport cu valoarea de 

natură estetică ce poate fi în mod onest restituită cititorilor din zilele noastre. Totodată, 

am avut în vedere statutul marginal al opțiunilor discursive ale lui Păstorel, în raport cu 
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literatura oficială din epoca sa și din zilele noastre, nici epigrama, nici literatura 

gastronomică, nici pamfletul sau publicistica neputându-se bucura de un punct de vedere 

unanim cu privire la statutul lor de specii indiscutabil literare.  

În această ordine de idei, parcursul nostru de cercetare a urmărit o fundamentare 

teoretico – metodologică necesară clarificării termenului de paraliteratură, el însuși 

neașezat conceptual și permanent negociabil, în funcție de criteriile de literaturitate pe 

care fiecare epocă și le-a asumat, dar de la care au existat mereu devieri creative, ce au 

împins înainte mișcarea formelor literare, făcând posibilă înnoirea acestora, ca și 

epurarea câmpului literar de forme percepute drept vetuste și irelevante în raport cu un 

orizont de așteptare și el pe cale de a se înnoi. Acest prim pas a fost urmat de o sinteză cu 

privire la suișurile și coborâșurile existenței biografice a lui Al. O. Teodoreanu, la 

treptele formării de sine și mai ales la complicata sa relație cu istoria în toate ipostazele 

acesteia. O perspectivă cronologică asupra scoaterii la lumină a scrierilor sale, în ediții 

antume și postume, a fost gândită pentru a furniza date de istorie literară care ni s-au 

părut utile, în ansamblul cercetării noastre.  

Sinteza cu privire la direcțiile ante și postdecembriste de receptare a scrierilor lui 

Al. O. Teodoreanu s-a adăugat acestei perspective tocmai pentru a evidenția numărul 

relativ redus de voci critice interesate în mod explicit și sistematic de această operă. 

Judecățile de valoare, atâtea câte sunt, au deplină autoritate și ne-au îndreptățit să 

purcedem în direcția aleasă de noi cu destul curaj, asumându-ne și rezervele formulate, 

de-a lungul timpului, de alte voci critice, cu privire la scrierile lui Păstorel ori la 

relevanța, pentru literatură, a unor specii de graniță precum cele pentru care Al. O. 

Teodoreanu a optat. Ultima parte a cercetării noastre, și cea mai consistentă, s-a oprit 

asupra scrierilor lui Păstorel pe care le-am considerat reprezentative pentru fiecare tip de 

discurs în parte, folosind, de fiecare dată, ustensilele adecvate. Așa privind lucrurile, 

metodologia de lucru s-a circumscris tratării monografice a temei tezei noastre de 

doctorat și a problematicilor asociate, instrumentelor de operare ale istoriei literare, 

interpretării de text – uneori cu deschideri hermeneutice permise de complexitatea 

scriiturii, identificării structurilor tematico – formale particularizatoare ale epigramei, 

poeziei lirice, parodiei, publicisticii, pamfletului și literaturii gastronomice. De fiecare 

dată ne-am asumat atât selecția textelor pe care le-am considerat reprezentative, unghiul 

de vedere din care le-am privit, interpretat și așezat în ansamblul scrierilor lui Păstorel, 

precum și certitudinea că opinia noastră nu este singulară, că poate fi - și e de dorit să fie 

– amplificată, detaliată, completată ori chiar corijată pe alocuri.  
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Primul capitol al tezei noastre se intitulează Considerații teoretico-metodologice 

asupra paraliteraturii și se organizează pe patru secvențe dedicate Paraliteraturii – 

scurt istoric al devenirii semantice a conceptului, accepții și reconsiderări actuale , 

Epigramei – structuri semantico – stilistice și exemplificări, Pamfletului – structuri 

semantico – stilistice și ipostaze sui generis ale literaturității sale și Literaturii 

gastronomice – formele unei literaturi malgré-soi. Am sintetizat, aici, în raport direct cu 

necesitățile analizei noastre, aplicate corpusului reprezentativ de texte selectate din opera 

lui Al. O. Teodoreanu și am corelat în scopul forjării unui instrumentar de analiză ad-

hoc, mărcile structurale și semantice, miza și efectele scontate ale acestor tipuri de 

discurs, în sensul unui cadru teoretico-metodologic necesar, dar și susceptibil de a fi 

ajustat/completat într-o cercetare ulterioară, pe care ne-o propunem deja și care ar lua în 

calcul o extindere semnificativă a corpusului. Cu alte cuvinte, sub rezerva posibilității de 

a completa acest sumar excurs teoretico-metodologic asupra paraliteraturii cu alte și alte 

studii, asumându-ne opțiunea pentru cele sintetizate aici ca fiind compatibile cu demersul 

nostru de cercetare, am adăugat, elementelor ce vizează termenul de paraliteratură, o 

serie de elemente ce particularizează trei tipuri de discurs paraliterar cu aplicabilitate 

mare în raport cu ansamblul scrierilor lui Al. O. Teodoreanu: epigrama, pamfletul și 

literatura gastronomică (aceasta din urmă în sensul ei etimologic, dar și ca scriitură care, 

ieșită din mâna celui care a putut scrie Hronicul măscăriciului Vălătuc, denotă un rafinat 

al sincretismului celor două arte – literatura și gastronomia). 

Capitolul al doilea al cercetării noastre, intitulat Al. O. Teodoreanu - etape ale 

formării spirituale a unui intelectual de elită, propune un excurs biografic pe care îl 

considerăm necesar și util, întrucât este gândit pentru a jalona existența unui scriitor atât 

de aparte - atipic al literaturii noastre, ale cărui texte se situează poate mai aproape de 

gustul pentru lectură al publicului post(post)modern rafinat de azi, cât și pentru a facilita 

cititorului interesat un exercițiu retrospectiv de (re)așezare a acestui exigent, rafinat și 

erudit spirit creator, în datele unei personalități (creatoare) căreia i-a fost dat să 

viețuiască în perioadele nu întotdeauna favorabile ale istoriei. Scopul acestui capitol este, 

prin urmare, acela de a readuce, în contextul perspectivei monografice pe care o 

propunem, o sinteză asupra datelor biografice importante ale existenței complicate a lui 

Păstorel Teodoreanu, utilă atât în sine – ca parte obligatorie a oricărui demers de această 

factură și cu relevanță aparte în raport cu soarta unui intelectual silit să se acomodeze, 

inclusiv printr-o experiență tragică și traumatizantă, la o nefericită schimbare de regim  

politic, cât și ca fundal fie și parțial explicativ al unei opere marcate fundamental de 
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nonconformism și luciditate, de inteligență creatoare, spirit ludic și vervă ironică 

nesecată, ca și de opțiunea firească, am zice, pentru tipuri de discurs (para)literar parcă 

programate să contravină formelor literare oficiale – acestea fiind, așa cum am încercat 

să demonstrăm, datele principale ale personalității creatoare a lui Al. O . Teodoreanu. 

Capitolul al treilea - Cronologia operei lui Al. O. Teodoreanu. Date de istorie 

literară, texte publicate antum și ediții postume, are drept miză reunirea informațiilor 

esențiale cu privire la evoluția scriiturii lui Al. O. Teodoreanu în raport atât cu dinamica 

proprie, intrinsecă, (relativ) motivată de biografia intimă, cât și cu schimbările ce survin 

la nivelul istoriei mari, și care apasă, de la un moment dat încolo, dramatic asupra 

formelor (para)literare pe care le capătă textele din volumele apărute mai ales după 1945. 

Diacronia apariției publice a scrierilor lui Păstorel, dinamica formelor (para)literare și 

motivațiile acesteia reprezintă, în economia tezei noastre, nu un inventar steril de 

informații regăsibil în dicționare, istorii literare sau volume cu aparat critic adecvat, ci o 

imagine completă a tuturor tipurilor de discurs (para)literar practicate de Al. O. 

Teodoreanu și o avanpremieră – dacă ne este permis termenul – a capitolului dedicat 

analizei propriu-zise a corpusului, care își va putea permite să se oprească asupra unor 

secvențe considerate de noi reprezentative pentru întreaga categorie de texte dintr-un 

volum sau altul. 

Capitolul dedicat receptării critice a operei lui Al. O. Teodoreanu - Receptarea 

critică a scrierilor lui Al. O. Teodoreanu, respectiv Direcții ale receptării critice 

antedecembriste și Re-lecturi, restituiri și reconsiderări critice postdecembriste 

pornește de la premisa că, deși nu este perceput, în timpul activității sale creatoare, drept 

un scriitor cu potențial „canonic”, și nici ulterior, din păcate, lucrurile nu se schimbă 

radical, din acest punct de vedere, Al. O. Teodoreanu reține atenția unor nume 

importante ale criticii noastre literare atât pentru tipul de personalitate care hrănește o 

scriitură aproape în totalitate în răspăr cu normativele literaturii oficiale, cu criteriile de 

literaturitate admise chiar și pentru diferitele formule de avangardă literară (căci pentru a 

combate un tip sau altul de discurs literar trebuie să ți-l asumi, fie și prin refuz), cât și 

pentru punctele de maximă altitudine estetică ale acesteia, precum  Hronicul 

măscăriciului Vălătuc.  

Asupra scriiturii parodice a Hronicului măscăriciului Vălătuc se axează 

interpretările propuse de Aurel Sasu, Tudor Vianu sau Șerban Cioculescu, pentru care 

acest text magistral, unic în literatura noastră, constituie cheia de boltă a creației marelui 

umorist. Nu este ignorată activitatea sa publicistică, foarte susținută, și nici creația lirică.  
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Asupra omului, nu doar a scriitorului, și a complicatei rețele de fire invizibile ce-i 

leagă unul de celălalt, dar îi și separă pe Al. O. Teodoreanu de Păstorel, insistă Dumitru 

Ion Suchianu, ca și reputatul istoric literar Mircea Handoca, cel care, până în prezent, 

putem spune că s-a aplecat cu cea mai mare seriozitate asupra operei lui Al. O. 

Teodoreanu, cele două volume ale monografiei dedicate acestui scriitor încercând să 

creeze o imagine cât mai completă asupra omului, scriitorului sau bon viveur-ului 

Păstorel. În ultimii ani au apărut o serie de articole ce invită la o dezbatere amplă asupra 

statutului scriitorilor așa-zis marginali, dar mai ales la o atentă relectură și reevaluare a 

operei lui Al. O. Teodoreanu, abordări complexe și aplicate asupra textelor acestuia 

regăsindu-se la Rodica Abrudan Pandele, Daniela Petroșel, Diana Blaga, Pavel Țugui, 

Ion Marcoș, Constantin Dram, Virgiliu Ene, Horia Bădescu, Bogdan Crețu ș.a. 

Excursul de receptare critică propus în acest capitol al tezei noastre reprezintă o 

componentă esențială și obligatorie a unui astfel de demers, întrucât asigură o 

panoramare ce s-a voit a fi sintetică și integratoare în raport cu ceea ce se poate numi 

stadiul actual al cunoștințelor, respectiv modul în care scrierile lui Păstorel au fost 

receptate specializat până acum, degustate cu delicii, asimilate cu unele rezerve spațiului 

estetic al literaturii propriu-zise sau integrate în perspective critice de certă intenție 

înnoitoare cu privire la anumite anchiloze de receptare care s-au perpetuat până la noi. 

Dintre acestea, cea mai puternică e cea care îl așază pe Păstorel într-un compartiment de 

rang inferior al literaturii noastre. Perspectiva diacronică a urmărit să evidențieze o 

dinamică a receptării operei lui Păstorel în timp, modificările de perspectivă apărute atât 

între critici din generații și epoci diferite, cât și datorită unor schimbări ale contextului 

socio-politic și cultural care a permis restituirea corpusului (aproape) complet al 

scrierilor acestuia, precum și analiza lor în actualitate, cu instrumente adecvate și pe 

fondul liberalizării canonice și teoretico-metodologice aduse de postmodernism. Aceasta 

deoarece multe dintre scrierile lui Păstorel – poate chiar majoritatea – încă mai au nevoie 

de multe argumente în vederea includerii lor ferme în spațiul literaturii, de dincolo de 

orice etichetă paraliterară.  

Capitolul al cincilea, intitulat Opera lui Al. O. Teodoreanu – tipuri de discurs, 

elemente de literaturitate și strategii de construcție a semnificațiilor textuale, 

compartimentat pe tipuri de discurs, respectiv Ipostaze ale discursului poetic, Proza 

literară, „Hronicul măscăriciului Vălătuc”, Proza literară de mici dimensiuni, 

Epigramele, Publicistica, Literatura gastronomică, pornește de la premisa că, pentru Al. 

O. Teodoreanu, există ceea ce Mircea A. Diaconu ar numi o „etică a literaturii” vizibilă, 
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pentru un ochi experimentat, dincolo de aparenta facilitate a scrierilor (para)literare ori 

de arabescurile narative și stilistice din proza literară. Adică o responsabilitate a actului 

de creație ce constă în asumarea efectelor pe termen mediu și lung a acestuia – de aici, cu 

siguranță, și reticența scriitorului în a-și publica textele, o conștientizare a impactului 

cuvântului scris asupra lectorilor și mai ales un act de probitate morală obligatoriu pentru 

un intelectual de oricând și de oriunde. Ceea ce particularizează, însă, dimensiunea etică 

a creației lui Păstorel este diversitatea și versatilitatea scriiturii sale, care completează 

onestitatea practicării literaturii ca artă cu o dimensiune ludică, efervescent – ironică, 

umoristică și adesea cu accente satirice, modalizate prin aerul glumeț și printr-o 

jovialitate aparte. Intransigența face, aici, casă bună cu spiritul critic ce transformă în 

obiect al discursului frondeur ori amuza(n)t – ironic formule literare, o personalitate a 

epocii, un amic literar sau doar partener de petrecere, sau chiar elementele unei ideologii  

- și toate acestea – forme ale excesului.  

 Demersul din subcapitolul dedicat poeziei s-a focalizat pe necesitatea de a corela 

o prezentare sintetică a scrierilor în versuri lirice ale lui Păstorel cu identificarea și 

analiza diversității mărcilor lirismului așa cum alege să și le asume, printr-o retorică 

specifică, scriitorul. Coloratura afectiv – emotivă a textelor din volumul Caiet, precum și 

suprapunerea unor elemente de pastișă ori de parodie uneori, e drept, abia simțite, relevă, 

pe de o parte, o dimensiune nouă a operei lui Păstorel, mai accentuat afectivă, capabilă să 

construiască stări de spirit delicate, iar pe de altă parte, să dovedească o consecvență 

aparte în a rămâne atașat resorturilor critic – ironice intrinseci structurii creatoare a 

autorului, ilustrate prin ipostazele parodiei și ale pastișei.  

Subcapitolul dedicat Hronicului măscăriciului Vălătuc, de departe cea mai 

complexă și mai reușită scriere a lui Păstorel, reprezintă nu doar confirmarea vocației de 

scriitor cu talent a acestuia, de rafinament și cuceritoare capacitate de a rescrie/recicla 

parodic și de a uza cu aplomb și dezinvoltură de procedee antepostmoderne de mare 

efect, ci și un inventar de strategii metatextuale dintre cele mai moderne, unele reciclate, 

la rândul lor, precum punerea în abis, sau recuzarea discursului prin artificiul narativ al 

manuscrisului găsit, stratagema (pseudo)explicațiilor din notele de subsol, iar altele de o 

noutate evidentă, pentru epocă, cum ar fi metalepsa. Inventivitatea narativă a lui Păstorel 

este egalată doar de creativitatea lui stilistică, iar ambele fac concurență celor mai 

performante scrieri postmoderne pe care le avem. 

Subcapitolul dedicat scrierilor de proză literară de mici dimensiuni ale lui Păstorel 

are drept miză prezentarea unui tablou complet al scrierilor narative ale acestuia, chiar și 
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prin luarea în considerație a unor secvențe net inferioare valoric Hronicului..., dar care 

pot ilustra versatilitatea și disponibilitatea amplă a penei acestui scriitor, pot, de 

asemenea, aduce în prim-plan forme inedite ale discursului său pamfletar – cu observația 

că nu se poate vorbi, cu argumente ferme, în cazul lui Al. O. Teodoreanu, de pamflet ca 

specie (para)literară autonomă, ușor identificabilă în texte distincte, poate cu excepția 

celor din volumul Tămâie și otravă – ale cărui elemente se pot recupera, de exemplu, și 

din epigrame (Strofe cu pelin de mai...). Unele dintre aceste texte de mici dimensiuni 

relevă consecvența scriitorului în a se folosi de mecanismul unui debușeu de final de 

tipul poantei din epigrame, altele se situează în vecinătatea scriiturii caragialiene, altele 

cultivă anecdoticul ca sursă de irezistibil umor, sprijinit de procedee ale comicului deja 

înnobilate de același Caragiale, și toate, în ansamblu, formează un întreg a cărui coerență 

internă este, astfel, demonstrată, ca și apartenența la spațiul literaturității/al literaturizării 

surprinse in actu. 

Ca epigramist, Al. O. Teodoreanu pășește cu dezinvoltură pe un teren al scriiturii 

literare de graniță, în care excelează cu talent, îndemânare logico-semantică și umor. 

Opțiunea sa pentru acest tip de discurs, iubit de oamenii inteligenți, cu spirit fin, dar 

împins spre marginea teritoriului literar și, nu o dată, etichetat drept paraliterar, ori 

marcat de superficialitate și, în orice caz, lipsit de distincția necesară unui act autentic de 

creație, relevă atitudinea de protest amuza(n)t contra oricărei îngrădiri ori prejudecăți 

privind creația. Formă de sancționare amabilă a unor devieri morale, comportamentale 

etc., epigrama reprezintă modalitatea prin care Păstorel ia atitudine, în felul său, față de 

lumea în care trăia, o judecă de pe pozițiile acelei etici a literaturii despre care 

aminteam, și se poziționează el însuși, ca practician al unei scriituri în răspăr față de 

literatura oficială, în postura unui frondeur. 

Miza acestui subcapitol – dedicat epigramelor - se corelează cu o demonstrație cu 

privire la literaturitatea evidentă, sau măcar emergentă, a epigramelor lui Păstorel 

Teodoreanu, de dinainte și de după 1944. Pe suportul teoretico-metodologic stabilit în 

primul capitol al demersului nostru, respectiv secvența dedicată clarificării structurii și 

semnificațiilor epigramei, am urmărit să evidențiem elementele care permit încadrarea 

epigramelor analizate de noi, ca și a celor neabordate aici, într-un sector literar poate de 

graniță, în raport cu actualele criterii ale literaturității, dar cu certitudine valoroase 

estetic. Deși inegale, din acest punct de vedere, epigramele acoperă o bună parte din 

scriitura lui Al. O. Teodoreanu și conturează, în felul lor inimitabil, o imagine aparte a 

lumii în care scriitorul a trăit, a literaturii, a confraților ori a amicilor săi literari, ca  și a 
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sa însuși. Și arată cum anume se poate face literatură autentică după un algoritm doar 

aparent simplu, cu instrumente rafinate dar cu puțină materie de lucru. 

Publicistica lui Păstorel s-a voit a fi prezentată, în acest subcapitol, sintetic și 

selectiv, prin articole reprezentative pentru scriitura de această factură ale cărei 

caracteristici rămân, însă, neschimbate în raport cu specificitatea de ansamblu a textelor 

lui Al. O. Teodoreanu. Axate pe aceleași tematici care fac deliciul devoratorilor de 

literatură savuros - gastronomică, precum și în celelalte scrieri, articolele și cronicile, pot 

fi incluse, la rigoare, în teritoriul negociabil al paraliteraturii, dar, mâna care scrie fiind 

aceeași, și mărcile discursului publicistic ca și inexistente, se poate vorbi, și aici, de 

literatură emergentă. Iar acolo unde Păstorel se apleacă asupra criteriilor validării estetice 

a unor opere de artă, cu excelent bun gust și cu erudiția-i cunoscută, articolele devin 

exerciții de admirație - sau de sancționare a nonvalorii – a căror (para)literaturitate 

rezidă, așa cum se întâmplă cu discursul critic, de exemplu, în talentul aceleiași mâini 

care scrie.  

Miza subcapitolului dedicat literaturii gastronomice a lui Al. O. Teodoreanu 

rezidă, pe de o parte, în sintetizarea unor texte pe care le-am considerat relevante în 

raport cu scriitura pe tematică gastronomică a lui Păstorel, și ale căror particularități sunt 

susceptibile de a se regăsi în marea majoritate a scriiturii sale la temă, iar pe de altă parte 

în identificarea mărcilor unei (para)literaturi a cărei menire poate nu a fost neapărat 

aceea de a ilustra un tip anume de discurs literar, ci de a experimenta, într-un spațiu 

nespecific, mai greu accesibil și mult mai rar selectat de către literați, dar care produce 

un efect estetic de sine stătător, neintenționat, credem, de Păstorel însuși. Păstrarea unor 

formule discursive deja uzitate de scriitor, și deja asociate de către cititori cu efectul de 

literaturitate, amplifică șansele acestora ca, asociate cu tema gastronomică, să fie 

(re)considerate ca literatură. Mai mult, trăsăturile marcante ale spiritului creator se fac 

din plin resimțite și aici, ceea ce, iarăși, sporește șansele unei relocări asumat estetice, de 

către o voce critică fermă, a componentelor literaturii gastronomice semnate de Păstorel 

Teodoreanu.  

 De altfel, scopul principal al întregului nostru demers de cercetare este acela de a 

re-iniția o relocare și o reconsiderare critică asumată a operei lui Al. O. Teodoreanu, 

pornit din convingerea – demonstrată de noi capitol de capitol, că perspectiva actuală 

asupra literaturii nu doar că permite, dar chiar invită la re-lecturi critice menite să 

revalorifice onest și deschis scrierile unuia dintre cei mai inteligenți și iscusiți scriitori 

români ai perioadei interbelice și nu numai.  
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a VI-a, 7-8 iunie 2018 - http://www.cssd-

udjg.ugal.ro/files/2018/05_Program_detaliat_al_conferintei_2018.pdf.  

6. Culache (Costea) Selena, Al. O. Teodoreanu – patriotism și expresivitate la 

începutul secolului al XX-lea, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, 

Conferința internațională Lexic comun / lexic specializat. Limba și cultura 

română în context național și european: evaluări și perspective la Centenarul 

Unirii, ediția a XI-a, 26-27 octombrie 2018; 

7. Culache (Costea) Selena,Ipostaze ale scriitorului Al. O. Teodoreanu înainte și 

după Primul Război Mondial, Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, 

Colocviul anual Plurilingvism și interculturalitate, ediția a IX-a. Contribuții 

românești la patrimoniul cultural european: Tristan Tzara 55, Benjamin 

Fondane 120, 9-10 noiembrie 2018; 

8. Culache (Costea) Selena, Poeziile lui Al. O. Teodoreanu – strategii ale parodiei 

în versuri, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Conferința Școlilor 

Doctorale, ediția a VII-a, 13-14 iunie 2019 - http://www.cssd-

udjg.ugal.ro/files/2019/Program_detaliat_al_conferintei_nou_2.pdf.  

9. Culache (Costea) Selena, Periplu prin activitatea literară a scriitorului Ionel 

Teodoreanu, Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Conferința Școlilor 

Doctorale, ediția a VIII-a, 18-19 iunie 2020 - http://www.cssd-

udjg.ugal.ro/index.php/2020/programme-2020.  

10. Culache (Costea) Selena,Dinamica receptării poeziilor lui Al. O. Teodoreanu – 

de la cafenea , la revistele literare online,Universitatea „Dunărea de Jos” din 

Galați, Colocviile internaționale „Andrei Grigor”, ediția a XI-a, 11-12 

decembrie 2020 - 

https://centruldecercetarecomunicareinterculturala.files.wordpress.com/2021/02/

program-colocviile-andrei-grigor_2020.pdf; 

11. Culache (Costea) Selena, Călătorii papilare prin cronici gastronomice, 

Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați, Conferința Școlilor Doctorale, ediția 

a X-a, 9-10 iunie 2022. 

 

 

II. Articole publicate (rezultate ale cercetării doctorale): 

1. Culache (Costea) Selena, Valori interpretative ale lexicului gastronomic din 

http://www.cssd-udjg.ugal.ro/files/2018/05_Program_detaliat_al_conferintei_2018.pdf
http://www.cssd-udjg.ugal.ro/files/2018/05_Program_detaliat_al_conferintei_2018.pdf
http://www.cssd-udjg.ugal.ro/files/2019/Program_detaliat_al_conferintei_nou_2.pdf
http://www.cssd-udjg.ugal.ro/files/2019/Program_detaliat_al_conferintei_nou_2.pdf
http://www.cssd-udjg.ugal.ro/index.php/2020/programme-2020
http://www.cssd-udjg.ugal.ro/index.php/2020/programme-2020
https://centruldecercetarecomunicareinterculturala.files.wordpress.com/2021/02/program-colocviile-andrei-grigor_2020.pdf
https://centruldecercetarecomunicareinterculturala.files.wordpress.com/2021/02/program-colocviile-andrei-grigor_2020.pdf
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scrierile lui Păstorel Teodoreanu, în „Analele Universității <<Dunărea de 

Jos>> din Galați, Fascicula XXIV, anul XII, Lexic comun / Lexic specializat”, 

volumul 22, nr. 2, 2019, p. 95, 

https://lexiccomunlexicspecializat.files.wordpress.com/2020/10/lcls-2019-vol.-

2.pdf  

2. Culache (Costea) Selena, Poeziile lui Al. O. Teodoreanu–strategii ale parodiei 

în versuri, revista „Comunicare interculturală și literatură”, volumul nr. 1 (27), 

2019, p.197, https://revistacil.files.wordpress.com/2016/02/cil-2019-i-1.pdf ; 

3. Culache (Costea) Selena, Talent și spontaneitate în opera poetică a lui Al. O. 

Teodoreanu, revista „Comunicare interculturală și literatură”, volumul nr. 2 

(27), 2019, p. 85, https://revistacil.files.wordpress.com/2016/02/cil -2019-ii-

1.pdf; 

4. Culache (Costea) Selena, Ipostaze ale scriitorului Al. O. Teodoreanu înainte și 

după Primul Război Mondial, revista „Studii și cercetări științifice”, Seria 

Filologie, nr. 41, 2019, p. 107, https://studiisicercetari.ub.ro/wp-

content/uploads/2020/03/SCS_41_-BUN-DE-TIPAR_V-4-feb.pdf; 

 


